

姑嫂齐援鄂



韩丽(左)和朱亚楠进入方舱前,互相剪掉秀发,做好准备工作。 韩丽供图

□本报记者 王辉

在抗疫一线,涌现出不少“父子兵”“夫妻档”的最美组合,可是你听说过“姑嫂齐上阵”的故事吗?2月16日我市派出的援鄂医疗队中就有这样的一对“姑嫂”组合,嫂子叫韩丽,来自市中心医院,小姑子叫朱亚楠,来自漯河医专二附院。昨日,记者电话连线采访了她们,为大家记录来自战“疫”一线的细节。

瞒着老人上战场

“真没想到,小姑子也会来。”采访时,韩丽说,由于和小姑子朱亚楠不在一家医院工作,出征前都是接到的紧急任务,出发前为了不让家里老人担心,她就没有给他们说去武汉战“疫”一线的事。到了集合点,她才得知小姑子也去武汉支援,而且也是瞒着家里老人就来了。

“医生都比较忙,一年到头俺俩也不见几次面,工作中

更没啥交集,没想到这次成战友了!”韩丽说,她丈夫也在医院上班,平时都是婆婆带着他们的女儿,“婆婆人很好,不太爱说话,后来得知儿媳、闺女都上战场了,心疼得不得了。”

累得上气不接下气

到了武汉后,漯河医疗队的队员被安排进入方舱医院为病人服务。由于是分属两家医院,每天去方舱医院上班时间不一样,姑嫂俩住宿的地方也不在一层楼,平时见面少,俩人也只有通过电话联系。

韩丽和市中心医院两名同事被分在了方舱医院总台,负责物资的领取和发放,主要发放所有病人药品和饭。

“所有病人的饭码到推车上好高啊!”韩丽清晰地记得第一次进舱分发了100箱中药、1715份盒饭和23箱香蕉,发饭、发药累得上气不接下气,顾不上歇一歇,分发完了一项物资另一项物资又来

了,衣服湿了干,干了湿,汗水顺着护目镜啪嗒啪嗒往下滴,近视也不敢戴眼镜,怕再戴上护目镜进舱后产生水雾,干不了活儿。

在方舱医院内来回奔走

“我和同事第一次进入方舱医院的时间是早上8点到下午2点,我们必须早上6点半以前出发,没有吃早饭,简单吃点东西就走了。”朱亚楠说,进入舱内之后,层层防护服与面罩让人感到胸闷,护目镜压在脸上,感到有些疼痛,但心中战“疫”的热情与动力很快让她忘记了这些不适。

朱亚楠的工作主要是分发生活用品、口服药和中药、患者的餐食等物资并进行登记,还有出入舱患者的办理与登记,穿着厚厚的防护服,在舱内不停地来回奔走着,这期间不能吃喝,只有等到值完班,回到驻地才能吃饭。

姑嫂俩说,她们投入工作以后,觉得也没有那么可怕,和那里的老师交流后,感觉人都很随和,和病人接触的过程也没有那么可怕。

天气预报

今天 多云
6°C~17°C
明天 晴转多云,夜里阴有小雨
6°C~13°C
后天 阴有中雨
5°C~10°C
市气象局提供

二月二

店内消毒 预约理发



□文图 本报记者 姚肖

2月24日是农历二月二,民间谚语“二月二剃龙头,一年都有精神头”。当天,我市不少理发店在做好消毒工作的同时,采取提前预约的方式为顾客理发。

“昨天就陆续有市民预约理发,今天一大早我就来店里打扫卫生,用84消毒液把座椅、器具、地面等都消毒一遍,为顾客营造安全的店内环境。”8点多钟,

市区黄河路的一家理发店的店员王先生告诉记者。同时,记者在店内看到,顾客和员工都戴着口罩,顾客到店后店员都会对门把手、顾客的衣物进行消毒。

据王先生介绍,往年二月二,店里生意火爆,有些顾客需要排队一两个小时,但今年顾客明显少了很多。“预约的一般都是老顾客,除了做好消毒工作,我们也严格限制理发人数,避免顾客在店里扎堆。”王先生说。

义务为村民理发

□本报记者 陶小敏

“二月二,龙抬头。”往年这个时候,不少人都选择去理发店剪个头发。在临颍县大郭镇陶庄村,村民足不出户就享受到发型师的上门服务。发型师不是别人,是本村村民陶亚超。据了解,陶亚超做美发行业8年了,目前在我市西城区经营一家理发店。

“都是父老乡亲,大家

都有需求,我闲着没事,就是费点时间而已。”陶亚超告诉记者,为配合做好疫情防控,减少人员流动,他采取的是预约剪发模式,村里谁需要剪头发可提前与他联系,之后他会带上自己的全套专业剪发设备及防护口罩,到村民家中为其剪发。“剪一个半小时左右,这几天都没闲住过。”陶亚超表示,自己已经为村里近100人剪过头发。

社会主义核心价值观

爱国

爱国,是基于个人对自己祖国依赖关系的深厚情感,也是调节个人与祖国关系的行为准则。它同社会主义紧密结合在一起,要求人们以振兴中华为己任,促进民族团结、维护祖国统一、自觉报效祖国。